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ЗАКОН О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА
ЗАКОНА О ПОРЕЗУ НА ДОХОДАК
Члан 1.

У Закону о порезу на доходак („Службени гласник Републике Српске“, бр. 91/06, 128/06 и 120/08) у члану 5. додаје се нови став 6. који гласи:

„(6) Изузетно од одредбе става 4. овог члана, обвезницима пореза на доходак не сматрају се нерезиденти из Федерације БиХ и Брчко Дистрикта који остварују доходак у заједничким институцијама и јавним предузећима БиХ којe се налазе на територији Републике Српске.“

Члан 2.

У члану 7. у ставу 1. у тачки и) тачка на крају текста замјењује се ријечју: „и“ и додаје се нова тачка ј) која гласи:

„ј) трошкове припремања топлог оброка у властитим ресторанима код послодавца или топлог оброка испорученог послодавцу од стране лица регистрованих за услуге кетеринга („Catering“), а највише до износа од 3,5 КМ дневно по запосленом, односно највише до износа од 77 КМ мјесечно по запосленом“. 
У истом члану, у ставу 2. у тачки а) тачка-запета замјењује се запетом и додају се ријечи: „изузев пензија по основу уплаћеног пензијског доприноса за добровољно пензијско осигурање у добровољним капитализованим пензијским фондовима до износа који је прописан у члану 9. у ставу 1. у тачки г) овог закона“.
У истом члану и ставу, тачка ј) брише се, а досадашње т. к) и л) постају т. ј) и к).

Члан 3.

У члану 9. у ставу 1. у тачки а) број: „3.600“ замјењује се бројем: „3.000“.
Члан 4.
У члану 25. став 2. мијења се и гласи:

„(2) Пословне књиге и евиденције из става 1. овог члана су:

а) дневник, главна књига и помоћне књиге које имају садржај и  воде се у складу са прописима којима се регулише област рачуноводства и ревизије, за обвезнике пореза на доходак од самосталне дјелатности који пословне књиге воде по систему двојног књиговодства, на обрачунској основи;

б) књиге прихода и расхода, пописна листа сталне имовине и евиденције о потраживањима и обавезама, за обвезнике пореза на доходак од самосталне дјелатности који пословне књиге воде по принципу простог књиговодства, односно принципу благајне, у складу са овим законом.“
У истом  члану, у ставу 6. ријечи: „Пословне књиге и евиденције се воде по готовинском принципу, који“ замјењују се ријечима: „Принцип простог књиговодства (принцип благајне) у смислу овог закона“.
У истом члану, у ставу 7, послије ријечи: „садржај и начин вођења књига и евиденција“, брише се тачка и додају ријечи: „заснованих на принципу простог књиговодства“.
У истом члану, послије става 7. додаје се нови став 8. који гласи:

„(8) Правилником којим се уређују питања од значаја за успостављање система двојног књиговодства код предузетника, министар финансија ће прописати правила за усклађивање прихода и расхода од самосталне дјелатности, утврђених у пословним књигама и евиденцијама из члана 25. став 1. тачка а) овог закона, са приходима и расходима који се укључују у пореску основицу из члана 13. овог закона.“ 

Члан 5.

У члану 46. у ставу 4. тачка се замјењује запетом и додају се ријечи: „изузев нерезидента из члана 5. став 6. овог закона који плаћа порез на доходак према мјесту пребивалишта“. 

Члан 6.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.

Број: 
ПРЕДСЈЕДНИК НАРОДНЕ
Датум: 
СКУПШТИНЕ
Бања Лука 
Мр Игор Радојичић
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ
ПРИЈЕДЛОГА ЗАКОНА О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА
ЗАКОНА О ПОРЕЗУ НА ДОХОДАК
(по хитном поступку)
I 
УСТАВНИ ОСНОВ
Уставни основ за доношење Закона о измјенама и допунама Закона о порезу на доходак садржан је у Амандману XXXII на члан 68. тачка 7. Устава Републике Српске којим је прописано да Република уређује и обезбјеђује банкарски и порески систем.
Чланом 70. став 2. Устава Републике Српске прописано је да Народна скупштина Републике Српске доноси законе, друге прописе и опште акте.

II 
РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА
У децембру 2008. године Народна скупштина Републике Српске је донијела Закон о измјенама и допунама Закона о порезу на доходак којим је уведен бруто принцип опорезивања дохотка од  1. јануара 2009. године. У Федерацији Босне и Херцеговине такође је од 1. јануара 2009. године у примјени нови Закон о порезу на доходак који на исти начин прописује пореског обвезника у смислу мјеста плаћања пореске обавезе. 

Примјена наведених закона створила је проблеме код нерезидената, а посебно код лица која раде у заједничким органима јер је Федерација БиХ примјењујући свој закон створила обавезу да се за сва лица чији је послодавац у Федерацији БиХ плаћа порез према сједишту послодавца, односно исплатиоца накнаде. То је за Републику Српску неприхватљиво из разлога што заједничке институције припадају не само Федерацији БиХ, него и Републици Српској. Да би се превазишао наведени проблем, одржана су четири састанка представника Министарства финансија Републике Српске, Федерације БиХ и Министарства финансија и трезора БиХ, након којих је усаглашен став да се за лица која раде у заједничким институцијама и јавним предузећима БиХ порез на доходак на лична примања плаћа према мјесту пребивалишта лица запосленог у заједничим институцијама Босне и Херцеговина и јавним предузећима Босне и Херцеговине. Да би се то реализовало, неопходно је урадити измјене Закона о порезу на доходак Републике Српске на начин превиђене у Приједлогу закона.

Законом о порезу на доходак прописана је обавеза плаћања пореза на доходак на накнаду која се исплаћује сваком запосленом лицу по основу топлог оброка.

Иницијативама упућеним Влади Републике Српске за измјену овог закона у дијелу који регулише опорезивања топлог оброка упућеним од Удружења уније послодаваца Републике Српске, Привредне коморе Републике Српске и Савеза синдиката Републике Српске предложено је укидање пореза на трошкове припремања топлог оброка за оне послодавце који имају организовану исхрану у својим ресторанима, као и на трошкове  достављања топлог оброка од стране лица која су лиценцирана за такву врсту дјелатности.
Иницијативе су образложене негативним утицајем свјетске економске кризе на привреду у Републици Српској, а као разлог наводи се помоћ привреди у виду ове пореске олакшице. Након разматрања ових иницијатива, а посебно кроз социјални дијалог са социјалним партнерима, Влада Републике Српске је предложила Закон о измјени и допуни Закона о порезу на доходак како би и на овај начин омогућила привредним субјектима финансијско растерећење које ће допринијети ублажавању негативних ефеката које је свјетска економска криза изазвала у привреди Републике Српске.

Као резултат социјалног дијалога и преговора постигнут је споразум о умањењу износа неопорезивог дијела пореске основице код обрачуна пореза на доходак. До сада је овај неопорезиви дио износио 3.600 КМ на годишњем нивоу, а у Приједлогу закона предвиђено је да износи 3.000 КМ на годишњем нивоу, што практично значи да је мјесечни износ неопорезивог дијела дохотка 250 КМ.

Иако ће буџет Републике Српске кроз предложено ослобађање пореза на трошкове припремања топлог оброка претрпити губитак, дјеломично ће се компензовати повећањем пореске основице за обрачун и плаћање пореза на доходак, због смањења неопорезивог дијела дохотка.

Овако предложен, овај закон је резултат договора и потписаног Споразума између социјалних партнера у Републици Српској, односно Владе Републике Српске, Удружења уније послодаваца Републике Српске и Савеза синдиката Републике Српске који је оснажен потписивањем Споразума који је претходио потписивању Општег колективног уговора и доношењу Одлуке о утврђивању најниже плате у Републици Српској.

Ради усклађивања овог закона са Законом о рачуноводству и ревизији, неопходно је извршити измјену и допуну предложену чланом 3. овог закона. Наиме, чланом 3. став 1. Закона о рачуноводству и ревизији Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 36/09), прописано је да се одредбе овог закона односе и на предузетнике који своје пословне књиге воде по систему двојног књиговодства, на обрачунској основи. Циљ ове законске одредбе је да се физичким лицима којa обављају самосталну дјелатност, односно предузетницима омогући да своје пословне књиге и евиденције успоставе на уређен, систематичан начин који почива на стандардним рачуноводственим начелима и принципима, обавезним за правна лица, укључујући мала и средња предузећа. 

Да би систем двојног књиговодства код предузетника максимално био у функцији остваривања интереса пореских органа и других корисника информација о пословним резултатима који се остварују у предузетништву, као значајном сегменту укупне привреде у Републици Српској, неопходно је да се направе одређене мање измјене у  Закону о порезу на доходак, са основним циљем да се предузетницима, односно лицима која остварују (опорезиви) доходак од самосталне дјелатности омогући да податке презентоване у пословним књигама и евиденцијама заснованим на систему двојног књиговодства на правилан и рационалан начин искористе за потребе утврђивања пореске основице прописане овим законом.   

III 
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ РАЗЛОГА ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА ПО ХИТНОМ ПОСТУПКУ
Будући да предложени Закон има за циљ да допринесе ублажавању ефеката свјетске економске кризе на Републику Српску, као и извршење споразума потписаног између Владе Републке Српске, Удружења уније послодаваца Републике Српске и Савеза синдиката Републике Српске, неопходно је његово доношење по хитном поступку јер би евентуално одуговлачење реализације ове мјере имало супротне ефекте од циља који се жели постићи, а то је свакако помоћ привреди и привредним субјектима у Републици Српској кроз олакшицу ослобађања дијела личних примања од плаћања пореза на доходак. Сходно реченом, потребно је у што краћем року омогућити ослобађање опорезивања порезом на доходак, што посљедично значи и доприносима, трошкове припремања топлог оброка у предузећима која имају организовану исхрану или се храна доставља од лица која су регистрована за ту дјелатност и спријечити евентуално продубљавање негативних ефеката на привредне субјекте у Републици Српској.

Члан 224. став 2. Пословника Народне скупштине Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 79/09 – пречишћени текст) предвиђа могућност доношења закона по хитном поступку усљед околности које нису могле да се предвиде, а свјетска економска криза и њени ефекти на Републику Српску свакако предствљају такву околност. Такође, недоношење овог закона по хитном поступку посредно може имати штетне посљедице на запосленост, одрживост привредних субјеката и многе друге посљедице, а неке од њих би свакако могле бити спријечене доношењем овог закона. 

IV
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ЗАКОНСКИХ РЈЕШЕЊА
Чланом 1. овог закона дефинисано је да нерезидент из Федерације БиХ и Брчко Дистрикта који је остварио доходак на лична примања у заједничким институцијама Босне и Херцеговине и јавним предузећима Босне и Херцеговине која се налазе на територији Републике Српске, није обвезник пореза на доходак у Републици Српској.

Чланом 2. Закона о измјени и допуни Закона о порезу на доходак предлаже се ослобађање од плаћања пореза на доходак  трошкова припремања топлог оброка у властитим ресторанима код послодавца или испорученог од стране лица регистрованих за услуге кетеринга („Catering“), а највише до износа од 3,5 КМ дневно по запосленом лицу, односно највише до износа од 77 КМ на мјесечном нивоу.
Овим чланом предлаже се и допуна тачке а) у ставу 2. истог члана у смислу да се пензије по основу уплаћеног пензијског доприноса за добровољно пензијско осигурање опорезују порезом на доходак до износа од 1.200 КМ. Ово практично значи да ће се код исплате пензија плаћати порез на износ пензије који се буде исплаћивао по основу штедње у добровољно пензијско осигурање до износа за који се умањује пореска основица из члана 9.  Закона, а односи се на улагање у добровољне пензијске фондове. Ова одредба указује на то да се порез на доходак не плаћа у првој фази која се може назвати фаза штедње, већ у другој фази када се врши исплата те штедње.
Истим чланом брише се тачка ј) у ставу 2. којом је прописано да се порез на доходак не плаћа на приходе од продаје имовине која је коришћена у личне сврхе. Оваква одредба је у пракси често непримјењива и широко постављена, а ствара простор и могућност злоупотребе пореске олакшице.

Чланом 3. Предлаже се повећање пореске основице кроз смањење законског неопорезивог дијела доходка, и то са 3.600 КМ на 3.000 КМ на годишњем нивоу.

Чланом 4. у члану 25. у ставу 1. додаје се нова тачка којом се пословне књиге (дневник, главна књига и помоћне књиге) прописане Законом о рачуноводству и ревизији Републике Српске утврђују као пословне књиге и евиденције код обвезника пореза на доходак од самосталне дјелатности који пословне књиге воде по систему двојног књиговодства, на обрачунској основи; 

У истом члану ст. 6. и 7. мијењају се с циљем да се направи јасна разлика између обвезника који воде просто и обвезника који воде двојно књиговодство;

став 8. у члану 25. додаје се да би се обавеза министра финансија да правилником дефинише правила за усклађивање прихода и расхода самосталне дјелатности, утврђених у пословним књигама и евиденцијама заснованим на систему двојног књиговодства, са приходима и расходима који се укључују у пореску основицу из члана 13. овог закона, односно пореску основицу која почива на принципу благајне, повезала са обавезом доношења посебног правилника којим ће се уредити питања од значаја за успостављање система двојног књиговодства код предузетника, утврђеном Законом о рачуноводству и ревизији Републике Српске.

Чланом 5. овог закона допуњен је став 4. члана 46. основног текста Закона, у смислу да нерезидент из Федерације БиХ и Брчко Дистрикта који је остварио доходак од личних примања у заједничким институцијама и јавним предузећима БиХ који се налазе на територији Републике Српске порез на доходак  плаћа према мјесту пребивалишта.
Члан 6. Регулише се ступање на снагу овог закона и то осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.
V УЧЕШЋЕ ЈАВНОСТИ У ИЗРАДИ ЗАКОНА
С обзиром на то да је Приједлог закона резултат иницијатива упућених од свих заинтересованих субјеката и резултат социјалног дијалога и у оквиру Економско-социјалног савјета Републике Српске, предлагач сматра да је на тај начин извшена консултација са јавношћу.

VI 
ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА 
Иако за имплементацију овог закона нису потребна додатна финансијска средства, извршене су анализе ради процјене ефеката примјене члана 2. овог закона.

Према извршеним процјенама о броју радника који би користио топли оброк припремљен код послодавца или испоручен од стране лица које је лиценцирано за дјелатност кетеринга, стварни ефекти ће бити видљиви тек након пуне имплементације овог закона и одлуке о најнижој плати у Републици Српској која је директно у вези са овим законом. По наведеним основама, потенцијални губитак буџета и ванбуџетских фондова Републике Српске у пребијеном стању износи 12 милиона КМ годишње. 

Међутим, суштина Приједлога закона представља помоћ привредним субјектима у Републици Српској, којима примјеном овог закона остаје средства од 12 милиона КМ која се могу искористити за нова улагања и ново запошљавање, од чега се реално очекује пораст нових средстава за буџет и ванбуџетске фондове Републике Српске. 
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